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Opcién A

2X
1..- Resolver: I 5 dx
X

—3x2-x+3

x® —3x? —x+3 =0 = Por Ruffini = (x—1) (x? ~2x-3)=0

b b x2—2x—3=o:>A=(—2)2—4.1~(—3)=4+12=16zo:>x=Zi‘/E
1 1 -2 -3 2.1
1 -2 -3 0
X=ﬂ=3
2_24 =x*-3x* = x+3=(x-1)(x-3)(x+1)
x=2""o1
2
2X 2X A B C

x*—3x%—x+3 (x-1)(x-3)(x+1) x—1 x=3 x+1_
_ A(x—3)(x+1)+B(x—1)(x+1)+C(x—1)(x—3):>
(x-1)(x-3)(x+1)

A(x-3)(x+1)+B(x-1)(x+1)+C(x-1)(x-3)=2x =

x=3=A(3-3)(3+1)+B(3-1)(3+1)+C(3-1)(3-3)=2-3=8B= 6:8_%:%
x=1=A(1-3)(1+1)+B(1-1)(1+1)+C(1- 1)(1—3):2-1:>—4A=2:>A_—%=—%
x=-1=A(-1-3)(-1+1)+B(-1-1)(-1+1)+C(-1-1)(-1-3)=2-(-1)=8C = Z:C:—%
T
2X 2, 4 . 4
x® —3x° —x+3 x-1 x-3 x+1
du dr
I_J'x3—3x2 ___-[x 1 49x-3 49x+1 __-[ u 4 T
X—1=t=dx=dt
X—-3=u=dx=du
X+l=r=dx=dr
3
n 3
I:I 3 22x dx:—llnt+§Inu—llnr:In 2u4l=ln4(x_+3)+K
x® —3x% —x+3 2 4 4 o (x-1)*(x+1)
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2.- La potencia f(x) en watios consumida por cierto aparato eléctrico, en funcién de su

resistencia (x) en ohmios viene dada por la expresion f (X) = Lz
(x+12)
Hallar la potencia maximay el correspondiente valor de x
2
(x)= df(x):4(x+12) —2(>i+12)x :4(x+12)—32x 4 12—x3 L F ()20 12— x=0= x=12
dx (x+12) (x+12) (x+12)
N d2f(x)  —(x+12)° -3(x+12)*(12-x) , —(x+12)-3(12-x) , —x-12-36+3x
f'(x)=—-"=4 - =4 . =4 -
dx (x+12) (x+12) (x+12)
2
£ (x) = d fgx):4 2x—484 _ f(12)=4 2-12—4§ _ 24—448 4 -2:1 _ 43 <0 = Méximo
dx (x+12) (12+12) 24 24 24
X =12 ohmios

4.12 48 2 1 watios
f(12)= =—— ===
12) (12+12)° 24* 24 12

4 8
2A+3B =
7 11

(10 1]
5A-2B=
8

3.- Resolver el siguiente sistema matricial

18
sns6p—2.* &
7 11 8 16) (30 3 38 19 1 (38 19) (2 1
10 1" 1w 2]\ 2s 54)7l38 7617 A9 \38 76)7 2 4
15A—6B=3-(8 18)

4 8
10A+15B =5.
PA+ES 5(711) 20 40) (20 2) (0 38 1 (0 38) (0 2
10 17835 55/ (16 36) 7129 19)7 8 19710 19)7\1 1
—10A+4B:(—2)~[ j

8 18
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4.- Estudiar la posicién relativa de las rectas r y s. En caso de que se corten en un punto hallar

X=-\
las coordenadas del mismo r EX_—ll:y%Zzi , S=<y=A-8
- z=-\1-1

a) Analizaremos si los vectores directores son iguales o proporcionales, de serlo estudiaremos
si tienen punto comun si es afirmativo las rectas son coincidentes sino paralelas.

Si no hay igualdad o proporcionalidad buscaremos si tienen un punto comun, si eso sucede son
rectas secantes o que se cortan en un punto.

De no darse ninguno de los supuestos anteriores las rectas se cruzan

x=1-a
r=<y=-2+2o0
Lo Ve = (_ 1.2 ’1) = -1 # 2 = No son paralelas ni coincidentes
X=-A v,=(-1,1,-1) -1 1
S=qy=-8+A
z=-1-%A
Veamos si tienen un punto P comdn
l-a=-A Ar—a=-1
—2+20=-8+A=>A-20=6=22A=2=2>A=-1=2>-1-a=-12a0a=0=>-1-2-0=6=
a=-1-A A+o=-1

—1+6 = Sistema Incompatible = Las rectas se cruzan



| IES Mediterraneo de Malaga  Solucién Septiembre 2006  Juan Carlos Alonso Gianonatti |

Opcién B

X+2

1..- Para que valor de a la recta ax + y = Ln (3) es tangente a la curva f(X) =Ln 1 en
X+

el punto de abcisax =0

(x)= 1 x+1-(x+2)  x+1 x+1-x-2_ -1
Cx+2 0 (x+12 x+2 (x+1P  (x+1)(x+2)
X+1

f(0)= Ln(sz Ln 2
0+1

m:f'(O):( -1 L

:__:> y—Ln2:—%~(x—0):> y+%x:Ln2:>a:%
0+1)(0+2) 2

Supongo que hay un error en el enunciado del problema ya que debia de serax +y =Ln (2)

2.- Calcular vl[(x2 + 5)e’xdx

0

Jl‘x +5)e dx = [ (x2+5)" F - 2_[ [ (12 +5)e™ (02+5)e°]+2'1[xe‘X dx
0 0
X?+5=u=2xdx =du X=u=dx=du
e dx:dx:>v:je’X dx:—jet dt = —-' =—* e dx=dx:>v:J.e’X dx = —e™*

—X=t=dx=—dt

| = i(x +5)e dx=—(6e" - 51)+2{[—xex]0 j dx}_5—9—2(1 —0-e°)+2jexdx

|=5—9—2-(1—0J+2-[—e*]§=5—9—3—2(e1—e°):5—9—3—2 vo-7-20_7e710 0
e e e e e e e (5] e
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-k 4 5 6

-k 1 2 3
3.- Hallar el valor de k para que la matriz

-k -k 0 -1

-k -k -k -1

a) No tenga inversa
b) Tenga rango 3

Para no tener inversa el determinante de la matriz es nulo

-k 4 5 6 -k 4 5 6
-k 1 2 3|10 _3 3 _3 -3 -3 -3
|A|: = =(—k)-—k—4 -5 _—5/=
-k -k 0 -1 |0 -k-4 -5 -5
~k-4 -k-5 -5
-k -k -k -1 |0 -k-4 -k-5 -5
l 1 1 -t k-1 k-1
=(-3)-(-k)-|-k-4 -5 —5/=3k-0 k-1 k—1=3k1¢ T J=3kkk—ﬂz+k—ﬂ=
-k-4 -k-5 -5 0 -1 k-1
2 _ —
:3k@2—2k+1+k_923k@2_@:3k2&_1%38iA:O:33W(k_nzozj{k =0=k=0
k—-1=0=k=1

No tiene inversa parak =0y k =1

k-4 -k-5 -5

I

=
N
ol
(o]
I

—

O O - b ©O O O

0 0 -1 k-1
Cuando k =0 = rang(A)=3
Cuando k #0 = rang(A) = 4

-k 4 5 6 —k 4 5 6 —k 6
-k 1 2 3| |0 -3 -3 -3 1 1 1]
-k -k 0 -1/ |0 -k-4 -5 _—5| k-4 -5 -5
6
1

© = O
X B B o
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4.- Halla la ecuacion implicita del plano que pasa por el punto A(0, -1, 0) paralelo a las rectas
X=1-X X=2-t

r=qy=2-A y s=q y=1
z2=3 z=-t-3

El vector director del plano buscado 7t es perpendicular a las dos rectas y lo hallaremos
calculando el producto vectorial de los vectores directores de dichas rectas.
Una vez hallado, este vector es perpendicular al vector determinado por el punto A por donde

pasa y por el punto G que es el que genera el plano y, debido a ello el producto escalar de
ambos es nulo y la ecuacién del plano que se pide

<
I

{vf=(—1,—1,0) 1,10 — — —

K
Ol=zi-k—j=>v. =(1,-1,-1)=
) (_1,0’_1) (110’1) n r S 1 J n ( )

|
<
I
<
X
<
I
O P -

v, =(1,-1,-1)
AG=(x,y,z)-(0,-1,0)=(x,y+1,2)
(1,-1,-1)-(x,y+1,2)=0=>x-y-1-z=0=>n=x-y-2-1=0

:\ZLE:\Z-E:O:



